
 
ATA Nº 1824 Fls 01 

SESSÃO ORDINÁRIA 
Ata da septuagésima segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 22 de Outubro de dois mil e dezoito. 
Segundo Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima 
quarta Legislatura. 
Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 
Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 
Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
septuagésima segunda Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Confirmada 
presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Iniciando, o Presidente agradeceu a presença de todos, em seguida, solicitou à 
Secretária que fizesse a leitura da Ata nº 1823. Após a leitura da Ata, o Presidente 
pronunciou: Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1823.  Não houve 
manifestação. Diante disso, o Presidente proferiu: Está em votação a Ata nº 1823, 
Senhores Vereadores, não havendo manifestações contrárias a ATA 1823 FOI 
APROVADA SEM RETIFICAÇÃO. 
 
NOS EXPEDIENTES DO DIA CONSTOU-SE:  
* Oficio 004/2018 de autoria do Vereador João Issacard Borba, requerendo informações 
do Poder Executivo Municipal, acerca da arrecadação a título de contribuição de 
iluminação Pública (COSIP) para consumidores da classe rural. 
 

ORDEM DO DIA:  

* Primeira deliberação do Projeto de Lei 04/2018 de iniciativa do Vereador Anibeli 

Cordeiro que, “DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO DE LOGRADOURO PÚBLICO E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  Após a leitura do Projeto, o Presidente pronunciou: Está 

em discussão o Projeto de Lei 04/2018, Senhores vereadores. 
VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Fez um breve relato a respeito da vida pública, do 

Sr. José Ambrósio Soares da Veiga, expondo que iniciou sua carreira política quando 

jovem, exercendo o cargo de Vereador por um mandato, também um como Vice-

prefeito. E como Prefeito por duas Legislaturas, e durante todo esse tempo dedicou-se 

muito em cumprir suas atribuições, que muito contribuíram para o desenvolvimento do 

Município, fatores que considera-o merecedor dessa homenagem. Após sua 

explanação, o Presidente Proferiu: Está em primeira votação o projeto de Lei 04/2018, 

que for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Não havendo 

manifestações, o Projeto de Lei 04/2018 foi Aprovado. 

Não havendo mais matérias para deliberar, por se tratar de pauta exclusiva, o 

Presidente concede a palavra Franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o Presidente, demais 

Nobres Vereadores, e o Público Presente. Fez duas Indicações verbais: 

* Solicitou ao Poder Executivo, para que seja encaminhado uma reivindicação ao DER 

(Departamento de Estradas e rodagens), um serviço emergencial de tapa-buracos na Pr. 

281. Justificou sua Indicação dizendo que devido às fortes chuvas e o Trânsito intenso 

de veículos, a referida Pr. Encontra-se esburacada em toda sua extensão, causando 

risco aos usuários. 



* Solicitou ao Poder Executivo, através do Setor de Obras, um serviço de manutenção 

na estrada principal da localidade do Imbuial. Justificou sua Indicação dizendo que 

devido às fortes chuvas e o trânsito de veículos pesados que transitam principalmente 

vindos do areal, da localidade do Canoeiro, no Município da Lapa, a referida estrada 

está em péssimas condições.   

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Comentou que na Br. 476 tem uma 

equipe de trabalhadores fazendo um serviço de manutenção, pois apesar de pouco 

tempo atrás ter sido feito um recapeamento asfáltico nesse trecho, encontra-se carente 

de constante manutenção; quanto às estradas municipais, já está sendo iniciado um 

trabalho de melhorias de um modo geral, justificou o estado precário das estradas 

devido às fortes chuvas impossibilitando o trabalho com máquinas para conservação das 

estradas, mas agora certamente todas as atividades voltarão ao normal. Comentou 

também a respeito de uma Indicação de sua Autoria, em outra ocasião solicitou 

verbalmente ao Engenheiro do DNIT, solicitando placas de sinalização, nos finais das 

terceira faixa, na Br. 476, foram feitas Sinalizações Horizontais onde frequentemente 

aconteciam acidentes de trânsito, e hoje graças às sinalizações que foram feitas na 

pista, houve uma notável redução dos casos de acidentes nesses pontos. Acatou as 

Indicações do Vereador Jurandir, para que sejam enviadas ao Poder Executivo.  

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Comentou sobre os serviços de 

manutenção que vêm sendo realizados constantemente nas BRs. Mal acabam de fazer 

o serviço, já necessitam de reparos, talvez por ter sido mal feitos, ou usado material de 

má qualidade. Por isso deveria haver uma fiscalização mais severa, pois o dinheiro 

público está sendo usado, enquanto as estradas esquecidas no descaso, a população 

sofrendo, e se arriscando se envolver em acidentes, pois é comum motoristas parados, 

próximos a buracos na pista, trocando pneus, ou com amortecedores quebrados, o que 

seria o menor dos males, pior seria se fosse danos a integridade física de alguém. 

Parabenizou os organizadores das festividades, em Comemoração ao 57º aniversário do 

Município, a APAE, juntamente com apoio da Prefeitura, organizaram o Jantar dançante 

na Sexta feira, a Secretaria de Educação, Cultura e Esportes pela organização da 

Corrida Rústica, e a grande festa no Domingo dia 21 de Outubro. Encerrou agradecendo 

ao Presidente, e demais presentes, desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou o Presidente e demais 

Vereadores. Agradeceu a presença de todos, desejando-os uma boa noite. 

MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, e demais Vereadores. 

Desejando-os uma boa noite. 

VEREADOR CEZAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o Presidente, 

demais Vereadores. Parabenizou a Diretoria da APAE, pela organização do jantar 

dançante que ocorreu na sexta-feira dia 19 de Outubro, e demais pessoas envolvidas 

para proporcionar o melhor atendimento às pessoas, principalmente aos Churrasqueiros 

que desde madrugada se empenharam para assar as costelas no horário esperado. 

Encerrou desejando uma boa noite a todos.  

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou o Presidente, demais 

Vereadores, desejando a todos uma boa noite. Parabenizou o Município pelo 57º 

aniversário. Parabenizou o Prefeito Juntamente com a Secretaria da educação Cultura e 

Esportes, pela organização da corrida Rústica, e pelas festividades de Domingo, e pelo 

Jantar Dançante promovido pela APAE na Quinta feira, dia 19 de Outubro. Homenageou 



a todos que participaram desse evento, e desejou sucesso a Administração Municipal, 

pois o Município crescendo, os Munícipes tendem a ganhar. Concluiu agradecendo a 

presença de todos desejando-os uma boa noite.    

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Agradeceu o Presidente, demais 

Vereadores, desejando a todos uma boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou os Vereadores e demais 

Presentes. Parabenizou o Município pela passagem do seu 57º aniversário, assim como 

certamente todos os Munícipes, sentem-se orgulhosos por viverem em um lugar de um 

povo honrado e trabalhador. Parabenizou a Administração Municipal e todos que 

colaboraram na organização das festividades ocorridas no final de semana, que teve 

início com o Jantar dançante promovido pela APAE, contando com a colaboração da 

Cibeli e suas Funcionárias. Comentou sobre a importância da presença do deputado 

federal Aliel Machado, anunciando a liberação de R$ 650.000,00 (seiscentos e cinquenta 

mil reais), que serão destinados R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para saúde e 

quantia semelhante para ser usado para pavimentação, e R$ 50.000,00 (cinquenta mil 

reais), para a APAE. Agradeceu a Secretária de Educação Cultura e esportes, Solange 

Schafauser pela organização da corrida Rústica ocorrida no Sábado, e a Diretoria da 

Igreja Matriz pela organização da festa no Domingo dia 21 de Outubro, para que tudo 

ocorresse da melhor forma possível.  Concluiu desejando a todos uma boa noite. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: Cumprimentou o Presidente, Nobres Vereadores, e 

Público presente. Parabenizou o Município pelos 57 anos que irá completar nessa 

Quarta feira dia 24 de Outubro. A diretoria da APAE, pela organização do Jantar 

Dançante na Quinta feria dia 19 de Outubro, no dia seguinte a Corrida Rústica, e no 

Domingo dia 21 as demais festividades, organizadas pela Comissão da Igreja Matriz, 

que com muito empenho proporcionaram um evento com excelência. Fez um breve 

comentário referente ao requerimento de autoria do Vereador João Issacard, 

reivindicando esclarecimentos do destino das arrecadações oriundas das taxas de 

Iluminação Pública, que deveriam ter sido extintas, através de Lei aprovada nesta 

Câmara, no entanto continuam sendo cobradas. Ressaltou a ineficiência da Iluminação 

na Rua denominada recentemente como Rua Jorge Train, que através de uma Indicação 

do Vereador Cezar reivindicou melhorias na qualidade da Iluminação, assim como em 

várias comunidades é comum ouvir reclamações nesse sentido. Por isso diz considerar 

de grande valia o teor desse requerimento.  Concluiu agradecendo a todos os Presentes 

desejando-os uma boa noite.  

PRESIDENTE RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou todos os Presentes. 

Comentou sobre a visita de uma turma com 21(vinte e um), alunos do Pré II da Escola 

Municipal CMEI “pingo de Gente”, com as Professoras Natália e Clarice, Justificou aos 

Vereadores que não foi lhes convidado, porque não foi agendada previamente essa 

visita, relatou que as crianças foram recepcionadas pelos colaboradores do 

Administrativo da Câmara, onde tiveram o privilégio de sentar nas cadeiras dos 

Vereadores, e quem sabe futuramente alguns deles exercerá esse cargo. Parabenizou o 

Município pelas festividades em comemoração ao seu 57º aniversário, Agradeceu a 

APAE pela organização do Jantar realizado na Sexta feira dia 19 de Outubro, a 

Secretaria de Educação Cultura e Esportes pela organização da Corrida Rústica, 

contando com mais de 400 (quatrocentos), participantes em várias modalidades de 

vários Municípios vizinhos, no Domingo dia 21de Outubro, a grandiosa festa onde os 



Vereadores Cezar e Anibeli fazem parte da Comissão organizadora, e todas as pessoas 

envolvidas na organização. Comentou que semana passada o Prefeito Fabio foi a 

Curitiba e recebeu da Deputada Maria Victoria, a Garantia de que em breve serão 

instaladas as redes de água nos poços artesianos recém-perfurados, nas Localidades 

do Imbuial e Água Amarela de Cima, e cada localidade serão em torno de 70 (setenta) a 

100 (cem) famílias, julgando ser uma grande conquista para população.  

Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu a 

presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 29 de Outubro de 2018 às 19 horas.  




